

新华社葡萄牙特塞拉岛7月24日电 (记者陈青)国家主席习近平24日在葡萄牙特塞拉岛会见葡萄牙总统代表、副总理波塔斯。

波塔斯向习近平转交了席尔瓦总统的亲笔信。席尔瓦在信中对习近平过境停靠葡萄牙表示欢迎,并致以良好祝愿。席尔瓦表示,他目前正在国外访问,特意委托波塔斯前来接待习近平。

习近平请波塔斯转达对席尔瓦总统的问候,对波塔斯受席尔瓦总统委托,专程从首都市里斯本前来接待中国代表团过境停靠表示感谢。习近平指出,两个月前,席尔瓦总统访华,

我同他进行了很好的会谈,为中葡全面战略伙伴关系增添了新动力。葡萄牙是中国在欧盟的好朋友、好伙伴。中方始终高度重视中葡关系。明年是两国建立全面战略伙伴关系10周年,希望双方以此为契机,深化经贸、技术、投资、农牧业、旅游、海洋等领域务实合作,推动中葡关系再上新台阶。中方祝愿葡萄牙继续保持经济复苏势头,鼓励更多有实力的中国企业在葡萄牙投资,希望葡方为两国企业和人员交往提供更多便利。中葡都拥有较长海岸线和丰富海洋资源,双方可以在发展海

洋经济、利用海洋资源方面加强合作。习近平指出,中葡两国通过谈判,实现了澳门政权顺利交接。澳门回归以来,保持了繁荣稳定。事实证明,中葡双方当年作出了正确的历史性决策。

习近平介绍了出席金砖国家领导人第六次会晤并访问拉美四国有关情况,强调中方愿同葡方一道,充分发挥中国-葡语国家经贸合作论坛作用,在平等互利基础上积极探索开展三方合作,为促进有关地区和国家和平、稳定、发展作出贡献。

习近平在中华全国供销合作总社成立六十周年之际作出重要批示强调

发挥供销合作社独特优势和重要作用
谱写发展农业富裕农民繁荣城乡新篇章

李克强作出批示

习近平在劳尔·卡斯特罗全程陪同下访问古巴圣地亚哥

新华社古巴圣地亚哥7月23日电 (记者李斌 刘彬 魏建华)国家主席习近平23日在古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗全程陪同下,访问了古巴第二大城市、被称为“英雄城”的圣地亚哥。

从哈瓦那前往圣地亚哥,飞行1小时30分钟。两国元首在专机上亲切交谈,畅叙友谊,探讨合作。习近平表示,再过3天就是古巴起义日,我很高兴在此前夕,在劳尔主席陪同下访问圣地亚哥。

抵达圣地亚哥后,习近平首先在劳尔陪同下来到何塞·马蒂墓献花圈。两国元首驻足长明火前。伴随着鼓点,士兵换岗。军乐团奏古中两国国歌。在肃穆的行进曲中,礼兵抬着花圈引领两国元首来到何塞·马蒂墓前默哀。习近平上前整理缎带,敬献鲜花,缅怀这位古巴民族英雄、革命先驱。

何塞·马蒂墓坐落在圣伊菲赫尼娅公墓

内,很多古巴革命烈士长眠于此。习近平来到革命烈士纪念墙前,劳尔·卡斯特罗向习近平介绍烈士们的英雄事迹。

随后,习近平来到蒙卡达兵营旧址参观。1953年7月26日,菲德尔·卡斯特罗率领一批青年革命者攻打这座兵营,打响了古巴革命第一枪。古巴革命胜利后,古巴政府将兵营改建为“7·26”学校城。

习近平和劳尔一同走进“7·26”历史陈列馆。一张张历史图片,一件件历史文物,再现了当年情景。劳尔向习近平讲述斗争曲折历程。习近平不时驻足观看,详细询问。习近平指出,中古两党两国都有光荣革命历史,革命先烈是激励我们不断前进的宝贵精神财富。

劳尔告诉习近平,这里现在是座学校城,这座陈列馆是古巴爱国主义教育基地。习近平强调,只有铭记历史,才能面向未来。

离开蒙卡达兵营旧址,习近平来到圣地亚哥市政府。习近平和劳尔一同走上二层阳台。1959年1月1日,菲德尔·卡斯特罗就是站在这里宣布古巴革命胜利。政府前广场上,当地民众聚集在一起欢迎习近平。习近平向欢呼的民众挥手致意。习近平和劳尔来到广场,走进欢迎人群中,同大家亲切交谈,致以问候。广场上洋溢着热烈友好的气氛。劳尔说,今天天气炎热,但古巴人民对你的到访更热情。习近平表示,今天听劳尔主席回顾革命往事,古巴革命历史历历在目。古巴人民是英雄的人民,圣地亚哥是英雄的城市。相信古巴人民在劳尔主席和古巴共产党领导下,将在建设符合本国国情的社会主义道路上不断取得新的更大成就。

参观结束后,习近平和劳尔再次举行会晤,就中古关系及共同关心的话题进一步交换意见。

当晚,习近平结束对古巴的访问,离开圣地亚哥,启程回国。劳尔率古巴国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席迪亚斯-卡内尔、外长罗德利格斯等古方高级官员到机场送行。劳尔同习近平亲切握手话别。劳尔表示,习近平主席对古巴的国事访问取得圆满成功,我们谈得非常深入,就进一步发展古中关系达成许多新的重要共识。祝贺习近平主席席拉美之行取得丰硕成果。

习近平强调,我这次拉美之行在古巴画上圆满句号。劳尔主席亲自安排日程,不辞辛劳,全程陪同,令我深切感受到劳尔主席及古巴人民对中国的深厚情谊。我表示衷心感谢。祝愿中古关系不断向前发展,两国人民友谊万古长青。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

新华社记者 周密 摄

“麦德姆”袭九江 10万余人受灾

7月24日,在德安县宝塔乡,救援人员从冲锋舟上抱下一名小女孩。

受台风“麦德姆”影响,截至24日16时,江西九江已有10万余人受灾,其中九江下辖的德安县丰林镇降雨量达到535毫米,6小时降雨量达358毫米,已打破江西省6小时降雨量的最高纪录。该县聂桥镇丰村一人连同土房被水冲走,已确认死亡,另有两人被泥石流掩埋。德安县多个乡镇的主要道路都被淹没,许多居民不得不上到楼房高处躲避洪水,目前当地各部门正在紧急转移受灾群众并开展救灾行动。

新华社记者 周密 摄



豪车接送年卡埋单 一小时花费近万元

——机场贵宾厅“浪费”与“奢靡”调查

新华社“新华视点”记者 周强 吴俊 吴燕燕

近日,国资委要求民航、银行、电信等行业关闭在机场的贵宾厅的消息引发社会广泛关注。记者调查发现,一些用于接待党政官员、国企领导的贵宾厅,由于缺乏监管,信息不透明,更容易成为中央“反四风”的死角。

贵宾服务豪车接送 “总裁卡”年费10万元

深圳机场商务贵宾楼分1号楼和2号楼,1号楼主要用于商旅人士、明星,2号楼主要是

政府机关、国企在使用,也对外开放。

深圳卓驿公司负责贵宾楼的服务运营。该公司客服人员李宁(化名)给记者算了一笔账,如果2号贵宾楼接待8名客人,2名随行人员,时间2小时,至少需要一间可提供8张座椅的大房,房费3000元,人头服务费每人500元,2名随行人员如果逗留超过15分钟,每人需收费300元,这还不包括吃饭等费用。也就是说,8名客人两小时即花费超过7000元,协议单位有八折优惠。

除散客外,机场贵宾楼实行会员制管理。最高端的是总裁卡,年费10万元,共20次团体接待机会,每次不能超过6人,多出人头则按300元/人收费。

“个人可以无限次使用,有效期一年,如果不花完就清零。”李宁说,20次团体用完后,可按

市场价格五折计费,次年续交10万元可继续使用。

此外,卓驿公司还用豪车接送贵宾。目前该公司摆渡有康巴斯、奔驰等高档车辆,仅5号康巴斯中巴就花费1000多万元,每车次内场摆渡收费1000多元。

记者23日在深圳机场贵宾楼看到,1号二楼犹如酒店大堂,人流稍大,可自由进出;2号二楼就没那么容易了,车辆进入需经保安发卡放行,人员进入大堂还会被保安盘问身份。

“领导屁股都没坐热就登机了,照样支付几千元房费”

豪华贵宾厅都是谁在使用?深圳机场表

示,贵宾厅均对外开放。

深圳一些党政机关、国有企业的办公室主任表示,他们主要是迎送重要领导时才会使用贵宾厅,一般采取与机场签订协议的方式使用,以前是采用年费制,现在则是按次结算,而办会员卡不会以公司名义,而是以个人名义办理。

广东省一国企办公室负责人告诉记者,去年5月,公司一行6人前往贵州考察项目,由于有集团副总经理参加,因此租用了广州白云机场的贵宾厅,房费要6000元,人头费600元/人,1个小时就花费近1万元。

(下转第3版)

益的政策制定。全国总工会主动参与养老、失业、医疗、工伤、生育、最低生活保障、最低工资标准、社会救助、住房保障等数十项民生改革的顶层设计和重要政策制定,最大限度保障职工群众的利益;而陕西等省在职工工资收入状况、企业工资集体协商状况等方面开展调研,有理有据促进政府出台提高职工收入的措施;四川会同相关部门争取省政府下发了关于建立建设施工领域欠薪处理责任制的通知,将欠薪处理责任落实到每一个建设施工项目主管部门;上海、浙江、福建、云南等地总工会则主动参与了职工社会保险政策法规制定,积极开展职工医疗互助活动,等等。

但全国总在一些地方工会特别是省市级总工会调研发现,相比“自主型”保障工作开展得红红火火,源头参与的力量却较薄弱。

(下转第3版)

勿忘甲午

7月24日,观众在听讲解员的讲解。

当日,“勿忘甲午”——纪念中日甲午战争爆发120周年档案图片展在辽宁省档案馆开展。展出的200余份珍贵档案和图片记录了日本帝国主义在甲午战争中处心积虑扩军备战、肆意入侵、烧杀淫掠的滔天罪行,其中很多为首次公开。

新华社记者 姚剑锋 摄

京津冀三地漫游费有望取消

据新华社北京7月24日电(记者张辛欣)工信部总工程师张峰24日说,针对京津冀三地消费者协会关于降低或取消京津冀地区长途电话费和漫游费的建议,工信部已经开始研究,并将电信业务资费下放给电信运营企业,由市场对资费价格进行调节,逐步降低或最终取消京津冀地区长途电话费和漫游费并无政策障碍。

据悉,北京电信已推出月资费2元的“京津冀畅游包”,在三地间通话将享受“市话”待遇,无漫游费且数据流量也将执行统一价。

广州职工到社区医院看病拟报销80%

本报讯 (记者何东霞 通讯员穗人社)7月23日,广州市人社局发布《关于广州市职工社会医疗保险统筹基金支付普通门诊医疗费用范围及标准的通知(征求意见稿)》,公开向社会征求意见。根据意见稿,职工社会医疗保险参保人员到选定的包括社区医院在内的基层医疗机构看病可报销80%,将比一般大医院高35%,此举将以医保政策“杠杆”推进“基层首诊”制。

广州拟出台上述通知,规定职工社会医疗保险参保人员应当在本市定点医疗机构

中,选择1家基层医疗机构作为其普通门诊就医的定点医疗机构,再在本市定点医疗机构中再选择1家其他医疗机构作为其普通门诊专科就医的定点医疗机构。其中在基层选定医疗机构就医统筹基金的支付比例从原来的75%提高到80%;经基层选定医疗机构和指定专科医疗机构就医统筹基金的支付比例为55%;未经基层选定医疗机构转诊到其他选定医疗机构和指定专科医疗机构就医统筹基金的支付比例为45%。

网上读报:WWW.WORKER.CN

制度保障,给职工最有力的保护 ——加强新时期工会保障工作的探索与发展(上)

本报记者 郑莉

7月23日的一则新闻,引起正在南京参加全国工会保障工作会议的工会干部们的关注:“工信部日前公布了2014年15大行业首批淘汰落后和过剩产能企业名单,共涉及炼铁企业44家、炼钢企业30家……”

这些数字的背后,数以百万计的职工可

能面临转岗、安置、再就业,这让工会干部们心里感觉沉甸甸的。

淘汰落后和过剩产能带来的阵痛在所难免,全面深化改革也将对每一名职工产生影响。在这样的形势下,工会保障工作该怎么做?如何撑起一张覆盖全体职工的保障网?这成为摆在各级工会面前紧迫而艰巨的现实课题。

制度保障是职工群众最有力、最根本的

保障、让制度设计更公平、源头参与很重要。”工会保障部门的负责人们在日常工作中感到,通过源头参与有助于把职工利益诉求和愿望呼声,转化为党和政府的政策、制度及法律法规,这是代表好维护好职工利益最有效的途径之一。

据了解,各级工会多年来积极推动健全完善民生政策体系,特别是涉及职工切身利

益的政策制定。全国总工会主动参与养老、失

业、医疗、工伤、生育、最低生活保障、最低工

资标准、社会救助、住房保障等数十项民生改

革的顶层设计和重要政策制定,最大限度保

障职工群众的利益;而陕西等省在职工工资

收入状况、企业工资集体协商状况等方面开

展调研,有理有据促进政府出台提高职工收

入的措施;四川会同相关部门争取省政府下

发了关于建立建设施工领域欠薪处理责任制

的通知,将欠薪处理责任落实到每一个建设

施工项目主管部门;上海、浙江、福建、云南等

地总工会则主动参与了职工社会保险政策法

规制定,积极开展职工医疗互助活动,等等。

但全国总在一些地方工会特别是省市级总

工会调研发现,相比“自主型”保障工作开

展得红红火火,源头参与的力量却较薄弱。

(下转第3版)

“制度保障是职工群众最有力、最根本的

保障、让制度设计更公平、源头参与很重要。”

工会保障部门的负责人们在日常工作中

感到,通过源头参与有助于把职工利益诉求

和愿望呼声,转化为党和政府的政策、制度及

法律法规,这是代表好维护好职工利益最有效的

途径之一。

据了解,各级工会多年来积极推动健全

完善民生政策体系,特别是涉及职工切身利

益的政策制定。全国总工会主动参与养老、失

业、医疗、工伤、生育、最低生活保障、最低工

资标准、社会救助、住房保障等数十项民生改

革的顶层设计和重要政策制定,最大限度保

障职工群众的利益;而陕西等省在职工工资

收入状况、企业工资集体协商状况等方面开

展调研,有理有据促进政府出台提高职工收

入的措施;四川会同相关部门争取省政府下

发了关于建立建设施工领域欠薪处理责任制

的通知,将欠薪处理责任落实到每一个建设

施工项目主管部门;上海、浙江、福建、云南等

地总工会则主动参与了职工社会保险政策法

规制定,积极开展职工医疗互助活动,等等。

但全国总在一些地方工会特别是省市级总

工会调研发现,相比“自主型”保障工作开

展得红红火火,源头参与的力量却较薄弱。

(下转第3版)